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Commissione Ingegnere iunior 

 
Verbale  riunione del 5 novembre 2013 ore 18.00 

 

 

PRESENTI: Ing.ir Michele Giacosa   Consigliere referente 

 Ing.ir Francesca Rita Ragucci  Coordinatore 2009-2013 

Ing.ir Sebastiano Stefano Zepegno 

Ing.ir Retano Boffa 

Ing.ir Luigi Longhitano 

Ing.ir Ciriaco Paciello 

Ing.ir Mauro Casile    (uditore) 

Ing.ir Flavio Chiri    (uditore) 

  

 

ASSENTI giustificati: Ing.ir Francesco Curci 

 

 

O.d.g.: 

1) comunicazioni del Consigliere referente 

2) modalità per l’aggiornamento dell’elenco dei componenti la Commissione 

3) revoca del Coordinatore ed audizione dei componenti la commissione per la proposta del 

nuovo Coordinatore 

4) regolamento per l’aggiornamento della competenza professionale – B.U. Ministero della 

Giustizia del 15/07/2013 

5) varie ed eventuali  

 

 

 

1) comunicazioni del Consigliere referente: 

sono stati informati i presenti sull’insediamento del nuovo Consiglio Dell’Ordine, sull’obbligo 

di rinominare il Coordinatore della Commissione e sul nuovo regolamento per la costituzione 

del Consiglio di Disciplina (2013-2017). 

In particolare è stata evidenziata l’opportunità per gli iscritti alla Sez. B dell’Albo di essersi 

potuti proporre per essere candidati per la costituzione del Consiglio di Disciplina. 

Proprio a seguito di quest’ultimo argomento, alcuni dei componenti della Commissione, si 

sono rammaricati per non aver visto in tempo utile le e-mail inviate dalla Segreteria 

dell’Ordine, per la presentazione delle candidature al Consiglio di Disciplina e al contempo 

avrebbero auspicato una riapertura dei termini per la presentazione delle domande. 

Il Consigliere referente, ha espresso forti dubbi sulla possibilità che si verificasse questa 

eventualità e che, presumibilmente, il Consiglio avrebbe valutato altre alternative. 

 

2) modalità per l’aggiornamento dell’elenco dei componenti la Commissione: 

è stato ricordato agli Ing.ir intervenuti come uditori che, se desiderano far parte della 

Commissione, devono presentare la domanda mediante il form specifico presente sul sito 

dell’Ordine. 
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3) revoca del Coordinatore ed audizione dei componenti la commissione per la 

proposta del nuovo Coordinatore: 

dopo i dovuti ringraziamenti per l’impegno ed il lavoro svolto, l’Ing.ir Francesca Rita Ragucci 

è stata congedata dal ruolo di Coordinatore della Commissione Ingegnere iunior. 

Dopo la consultazione dei presenti, sono emerse due disponibilità per il ruolo di 

Coordinatore, ovvero l’Ing. ir Sebastiano Stefano Zepegno e l’Ing.ir Mauro Casile. 

Il Consigliere referente ha assicurato di farsi portavoce presso il Consiglio, ma ha 

preannunciato ai presenti che verrà nominato un solo Coordinatore tre i due nominativi 

indicati.  

 

4) regolamento per l’aggiornamento della competenza professionale – B.U. Ministero 

della Giustizia del 15/07/2013: 

sono stati illustrati ai presenti i contenuti essenziali del Regolamento per l’aggiornamento 

della competenza professionale e dalla discussione è emersa la necessità di seguire 

l’argomento nell’evoluzione che avrà nei prossimi mesi. 

Le principali proposte di discussione che si vorrebbero approfondire consistono nella 

valutazione da parte degli Enti che saranno accreditati per certificare le competenze in 

merito ai riconoscimenti di: 

- percorsi Accademici (completi o singoli moduli); 

- formazione professionale (Corsi, Convegni, Seminari); 

- percorsi professionali specialistici (es. abilitazione all’utilizzo di Software specialistici); 

- partecipazione ai lavori di Commissioni tecniche specialistiche in seno all’Ordine. 

 

5) Varie ed eventuali: 

Il Consigliere referente ringrazia i presenti, ricordando che l’elenco dei partecipanti alla 

Commissione dovrà essere rettificato entro fine anno. 

Si auspica quindi una maggiore partecipazione dei membri già in elenco e la modalità di 

convocazione allargata a tutti gli iscritti alla sez. B dell’Albo, in accordo con la Segreteria, 

potrà essere utilizzata solo in casi eccezionali (es. nomina nuovo Coordinatore) o d’urgenza. 

 

 

La riunione si chiude alle ore 20.30 

 

 

 

       Il Consigliere referente 

 

        Ing. ir Michele Giacosa 


